

办文化沙龙 送戏剧下乡 增加阅读功能

# 体彩丰富百姓文化生活

■记者于彤报道

近日,湖北体彩把文化沙龙办进网球场,为参赛选手增添欢乐;海南体彩连续多年送琼剧下乡,把经典剧目送到田间地头,让村民在家门口就能欣赏到殿堂级的演出;广东体彩把图书室引进体彩店,方便购彩者和周边人阅读。各地体彩通过不同渠道,丰富大众的文化生活。

## ○ 海南:体彩再送琼剧下乡

7月18日晚,2021年海南体彩“送琼剧下乡”公益惠民演出首场活动走进屯昌县南吕镇落根村,为当地群众奉上琼剧文化大餐。这是继2019年6月海南体彩给落根村群众送去首场琼剧后,再次来到这里送剧下乡。

当晚落根村一派热闹喜庆的气氛,数百名群众一起观看了大型古装新编琼剧《太子还朝》。琼剧演员深情演绎,精彩绝伦,高潮迭起,获得现场观众阵阵喝彩和掌声。

“戏非常好,没想到在村子里又能欣赏到好看的琼剧,感谢体彩再次给村民送戏。”观看完琼剧演出的王阿公表示,自己从小就喜欢看琼剧,现在年纪大了,出门不方便,能在家门口看到琼剧,心里很激动,也很开心。

落根村是海南省旅游和文化广电体育厅选派干部助力乡村振兴村,这里经济发展相对落后,村民文化娱乐方式比较单一。经过村委会申请,了解到村里群众喜爱琼剧后,海南省体彩中心精心安排,联合专业琼剧演出机构把琼剧送到村里。

海南体彩“送琼剧下乡”公益惠民演出活动是海南省体彩中心近年来重点打造的品牌公益活



动,从2015年开始,已累计送出50场,把琼剧演出送到群众家门口,丰富广大群众的精神文化娱

乐生活,增强群众的文化获得感。今年,海南体彩计划给基层群众送去10场琼剧演出。

## ○ 广东:体彩店化身图书馆

目前,广东东莞正在全力推进“品质文化之都”建设,东莞体彩中心深入开展“我为群众办实事”实践活动。今年年初,东莞体彩中心与东莞图书馆合作,探索公益体彩事业和图书文化服务相融合的新形式,把首家“街巷里的图书馆”引入到位于南城30859体彩实体店,进一步满足广大市民的阅读需求。

走进这家体彩实体店,环境明亮宽敞,装修简约舒适,店内设有水吧和休闲区,与楼梯为一体的书架上摆放着琳琅满目的书籍,群众到店购彩的同时,

也能点一杯饮品,享受阅读时光。此外,该店还支持图书借阅服务,市民可以通过“东莞图书馆”微信公众号扫码借书,并可在全市各分馆、图书服务点进行通借通还。

该实体店代销者表示,店铺集体彩、阅读、休闲为一体的设计,吸引了不少顾客专程前来“打卡”,这种创新的经营方式也带来了新的购彩人群。

该实体店经营者主打年轻化路线,让市民在休闲之余了解公益体彩,为广大年轻群体参与公益事业提供了渠道,也为公益体彩推广搭建了良好的平台。



## ○ 湖北:体彩文化沙龙办进网球场

7月16日晚,位于武汉东湖生态风景区的百灵鸟梨园网球场迎来一场别开生面的会员赛,赛前体彩举行的文化沙龙活动为这项火热的赛场增添了一份快乐与活力。

武汉体彩分中心将文化沙龙活动带到户外球场,在赛前为球员们加油添“彩”。精美的即开票面,趣味十足的玩法,充满希望的大乐透彩票,体验感满满的互动游戏,吸引了球员们的注意力,大家纷纷参与感受中国体育彩票的魅力。

当晚7时许,体彩工作人员用生动的“进球啦”即开票互动体验,拉开文化沙龙序幕。球员们纷纷体验即开票,谈笑中刮出快乐、刮出惊喜。即开即兑体验过后,工作人员用投影在现场播放了大乐透第21074期开奖视频,为参赛选手们展示开奖全过程。一位男士在模拟开奖中收获体彩吉祥物乐小星一个。

一场生动有趣的户外体彩文化沙龙,有互动有惊喜,给紧张的比赛营造出休闲欢乐的气氛。球



员们在娱乐体验的同时,也知晓了体育彩票的公益理念,并以各

自的方式将公益正能量传递给更多人。

●时评

## 流动的体彩公益“风景”

■艾禾

随着人们生活节奏的加快,各种便民服务也多了起来,比如在北京租一辆车,开到上海后异地还车,给很多人带来方便。像这样流动的便利项目还有很多。

近日,浙江体彩在体彩驿站便民服务基础上,新增了共享晴雨伞服务,通过线上和线下一体化解决方案,以7天免押金、免费借伞形式,为浙江省各地市民提供便利的晴雨天出行服务。用户只需打开支付宝扫描二维码,点击“立即借伞”,然后按照指引在按键盘上输入密码,就能将伞取出。共享晴雨伞服务搭载支付宝平台,是一项与其他社会群

体接轨的公益服务项目,它不局限于在体彩驿站内部流通,所有体彩驿站内的晴雨伞均可与其他社会场景如交通枢纽、综合体、景区、写字楼、图书馆等同设备的伞桶实现流通借伞。

广东东莞体彩与东莞图书馆合作,把图书馆引入实体店,市民可以通过“东莞图书馆”微信公众号扫码借书,并可在全市各分馆、图书服务点进行通借通还。

浙江、广东等地体彩探索公益新模式,不仅为广大群众带来便利,也让体彩公益项目与社会渠道相融合,让公益体彩成为一道流动的“风景”。